
 

 

 

 

 

Heinrich Kempfe 

Declaraţii inprudente referitoare la atentatul din 20 iulie 1944 l-au 
adus pe căpitanul Heinrich Kempfe in fata curţii marţiale. În urma 
atentatului eşuat îndreptat împotriva lui Hitler, Kempfe, născut pe 
data de 27 martie 1896 în Magdeburg, a afirmat la Hamburg faţă de 
alţi doi ofiţeri că nu-i considera deloc pe bărbaţii din jurul colonelul 
Claus Schenk Graf von Stauffenberg drept »zdrenţe morale«. Aceştia 
au avut numai cele mai bune intenţii. După ce unul dintre cei doi 
ofiţeri l-a denunţat pe Heinrich Kempfe, acesta a fost arestat. Curtea 
Marţială Centrală a Armatei de Rezervă din Berlin, responsabilă 
pentru judecarea delictelor politice în armată, a preluat cazul. 
Căpitanul a fost condamnat pentru »subminarea forţei militare«. 
Curtea a considerat că Kempfe a încercat să submineze »voinţa 
poporului pentru auto-afirmare armată şi rezistenţă necondiţionată«. 
Pe data de 6 februarie 1945, sentinţa a fost adusă la îndeplinire, 
căpitanul Kempfe fiind împuşcat de un pluton de execuţie în 
poligonul Ruhleben din Berlin-Spandau. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Heinrich Kempfe în concediu, 1916 
La începutul Primului Război Mondial, Heinrich Kempfe în vârstă de 
18 ani a întrerupt şcoala, pentru a se înrola ca voluntar in armată. Şi-
a susţinut examenul de bacalaureat în timpul războiului, cu ocazia 
unei permisii. La sfârşitul războiului, Kempfe a fost demobilizat cu 
gradul de locotenent. A absolvit o şcoală de ucenicie pentru 
comercianţi. În 1935 devine în Hamburg comerciant independent de 
cereale şi furaje. În familie şi cercul de prieteni, Kempfe era 
considerat drept o persoană chibzuită cu un simţ deosebit al 
dreptăţii.  
– privat –  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Heinrich Kempfe, în 1941 
În calitate de ofiţer de aprovizionare în cadrul Regimentului 158 
artilerie Kempfe a luat parte la campania împotriva Franței și la 
invazia Uniunii Sovietice. În 1943, la vârsta de 47 de ani, el şi-a 
încheiat stagiul de ofiţer activ pe front, fiind transferat în oraşul său 
de reşedinţă Hamburg.   
– privat –  

 
 

 
 

 

 

 
 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

Actul de acuzare întocmit de Curtea Marţială Centrală a Armatei, 8 septembrie 1944 

Kempfe a invocat în apărarea sa argumentul că el nu a aprobat şi nici nu a justificat 
comportamentul asasinilor, ci a încercat să clarifice motivaţia acestora. Instanţa nu a fost 
interesată în această diferențiere. În hotărârea sa din 24 noiembrie 1944, instanţa a 
proclamat: »În aceste vremuri foarte grele de necesitate [...] interesele statului şi ale 
poporului stau pe primul plan; Consideraţiile referitoare la motivaţiile individuale trec în plan 
secundar«. 
– privat – 

Heinrich Kempfe (1896-1945), nedatat 
– privat – 


